

桂林市妇女第五次代表大会召开

本报讯（记者谭熙）12月27日到29日，桂林市妇女第五次代表大会隆重召开。会议对过去五年的我市妇女儿童工作进行了全面总结，对进入新时代我市妇联工作提出明确要求，以此为新起点，开拓创新、锐意进取，不断开创我市妇女儿童工作新局面，为决胜桂林“两个建成”目标作出新的更大贡献。

市领导白松涛、韦凤云、石春莲、邹长新，自治区妇联副主席伍艳娟以及来自全市各条战线的250多名妇女代表及各界妇女出席会议。

市委副书记白松涛代表市四家班子向大会召开表示祝贺。他说，桂林市妇女第四次代表大会召开以来的五年，是我市经济社会发展取得显著成绩的五年，也是全市妇女事业蓬勃发展的五年。五年来，市委、市政府高度重视妇女事业和妇女工作，坚持把妇女儿童事业纳入全市社会发展大局，多次召开专题会议，研究妇女工作，制定桂林市妇联改革实施方案，及时协调解决重点难点问题，保障广大妇女平等依法行使民主权利、平等参与经济社会发展、平等享有改革发展成果，领导我市妇女运动取得显著成绩。全市各级妇联组织充分发挥职能作用，围绕中心、服务大局，在思想政治引领、妇女创业创新、巾帼脱贫攻坚、家庭文明建设、妇女权益保护、妇联自身

建设等方面取得明显进步，市妇联先后荣获全国和自治区多项荣誉称号，并涌现出一批全国、全区三八红旗手和三八红旗集体，以及巾帼建功标兵和巾帼文明岗等先进典型。

白松涛希望全市各族妇女和各级妇联组织要以党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，团结带领全市各族妇女不忘初心、牢记使命，坚定不移跟党走，深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，坚持妇联工作正确政治方向；服务中心大局，在建功新时代中展现新作为；团结凝聚妇女力量，扎实做好新时代妇女工作；加强和改进党对妇联工作的领导，为妇女事业发展创造良好条件。

自治区妇联副主席伍艳娟代表自治区妇联讲话，对过去五年来我市妇女儿童事业所取得的成绩给予充分肯定。市委常委、宣传部部长、副市长韦凤云致闭幕辞。

会议审议通过了题为《凝聚巾帼心 建功新时代 为桂林决胜“两个建成”贡献半边天力量》的工作报告；选举产生了47名桂林市妇女联合会第五届执行委员会委员。在随后召开的桂林市妇女联合会第五届执行委员会第一次全体会议上，徐熔同志当选为桂林市妇女联合会第五届执行委员会主席。

自市工商、消协今年创建“放心消费”示范街以来 阳朔益田西街获得首块授牌

本报讯（记者阳颜 通讯员林千树）自今年7月以来，桂林市工商局和桂林市消协根据自治区和桂林市委、市政府安排部署，全面展开了“放心消费”示范街创建工作，近日，在阳朔县，在市工商局、市消协、阳朔县相关负责人、各县（城区）局负责人的见证下，市工商局、市消协为阳朔县益田西街颁发了桂林今年开展“放心消费”示范街创建活动以来授出的第一块牌匾。

授牌仪式上，阳朔县工商质监局和阳朔益田西街相关负责人先后就创建“放心消费”示范街作了经验汇报，市工商局有关负责人说，阳朔益田西街“放心消费”示范街的创建成功获得授牌，不仅是桂林市创建“放心消费”示范街活动的起点，也是创建活动的亮点，更是明年在全市推广放心消费创建活动承上启下的节点，意义重大，影响深远。希望各县（城区）局以此为引子，进一步推进创建“放心消

费”工作的落地生根、开花结果。

据了解，为了营造更良好的消费环境，今年7月以来，桂林市工商局和桂林市消协根据自治区和桂林市委、政府安排部署，积极推进“放心消费”创建工作，市工商局和市消协结合工作实际，制定了《创建“放心消费”示范店认定管理办法（试行）》和《创建“放心消费”示范街（景）区认定管理办法（试行）》，升级了全市“放心消费”创建工作的科学化、规范化水平。其次，市工商局提请桂林市人民政府成立了“放心消费”创建工作联席会议制度，为创建“放心消费”工作提供了组织保障，有利于形成合力，协同推进创建“放心消费工作”。还由市工商局牵头促进12个行业主管单位制定了相应的创建“放心消费”工作方案，为创建“放心消费”工作提供了制度保障，有利于巩固和进一步发展创建“放心消费”工作。

纪念从警岁月 传承忠诚警魂

市公安局举行老同志荣退仪式



退休民警代表接受采访，讲述从警故事。通讯员蒋田 摄

本报讯（记者陆鑫 通讯员吴敏）28日下午，在榕湖饭店会议中心，桂林市公安局举行2018年民警光荣退休仪式。活动现场，45名民警光荣退休，在一片庄重、鼓舞的气氛中，新老民警一起纪念从警岁月，传承忠诚警魂。

活动中，不但有荣退民警代表致辞，讲述从警以来的种种体验和经历，用一个个鲜活的故事，传递出一代代警员们，用生命捍卫正义的特写。公安局有关领导在活动中表示，本次活动的主题是“纪念从警光辉岁月，传承忠诚警魂”，进一步增强民警职业感荣誉感和归属感。

另外，活动还演出了精心编排的文艺节目，有《不忘初心》歌伴舞，有温情款款的男声独唱《时间都去哪儿了》，在仪式即将结束时，全场人员一起唱起《中国人民警察警歌》，将活动推向高潮。

活动在一片激昂的气氛中落下帷幕，不少退休民警都流下了激动的“英雄泪”，表示他们会“退岗不退心”，在退休以后，依旧以公安民警的要求严格要求自己。同时，现场的在职民警也表示会尽忠职守，将桂林公安的忠诚警魂、英雄气概传承下去。

桂林市餐厨废弃物资源化利用 和无害化处理 BOT 项目开工

本报讯（记者梁亮 通讯员秦燕）28日上午，桂林市餐厨废弃物资源化利用和无害化处理BOT项目开工，这是我市继12月20日山口生活垃圾焚烧发电一期工程竣工投产后，又一项事关我市生态文明示范建设和人民群众身体健康的环卫基础设施项目正式开工建设。

随着桂林社会经济的飞速发展和百姓生活水平的不断提高，食品安全领域引起了社会的高度关注。据调查，目前我市共有大中型餐饮企业及企事业单位食堂约6000家，餐厨废弃物平均日产量约300吨，并呈持续增长态势。由于没有完善的餐厨废弃物收运和处置系统，餐厨废弃物大都流向养猪场当作“潲水”喂猪和进入“黑作坊”，严重污染了生态环境，威胁着人们的生活健康。

本次开工的餐厨废弃物资源化利用和无害化处理项目，采用环保、生态、规范的方式收运和处理餐厨废弃物。本着互利共赢的原则，我市与蓝德环保科技集团股

份有限公司采取BOT合作模式，在市区建设一家一期工程日处理能力为320吨餐厨废弃物处理厂。

该项目作为我市落实广西生活垃圾分类制度、创建广西食品安全城市等工作的重要举措，既能从源头上斩断餐厨废弃物直接饲养畜禽和“地沟油”回流餐桌等非法利益链的问题，也能进一步提高我市餐厨废弃物“减量化、资源化、无害化”处理水平，改善城乡环境质量。

将来，桂林蓝德环保公司会在确保安全和质量的前提下，优化施工组织方案，加紧施工进度，争取早建成早运营。象山区政府和市直相关部门，也会支持配合、形成合力，助推本项目建设。同时，我市还将加强执法联动，重拳打击非法收运处置餐厨废弃物的单位和个人，规范我市餐厨废弃物收运处置工作。

携手巩固卫生城市 齐心创建文明城市